
1 

 

 

 

事業所に対する健（検）診実態調査について（速報） 

 

 

１．調査結果の概要 

 

(1) 調査対象 

   「平成 24年経済センサス-活動調査」で把握された県内の事業所のうち 

従業員が１０人以上の全事業所 

(2) 対象事業所 

   ９，７１９事業所 

(3) 調査方法 

   郵送による送付・回収 

(4) 調査期間 

   平成２６年８月２５日～平成２６年１１月６日 

(5) 調査票回収結果 

   送付事業所数   ９，７１９ 

   返戻事業所数     １７４（宛先不明・廃業等） 

   回収事業所数   ３，６６６（本部一括回答の４２企業を含む） 

   回答対象事業所  ９，００１ 

   回 収 率    ４０．７％    

 

２．調査結果（３，６６６事業所） 

 (1) 事業所所在地（地区別）について 

    事業所所在地を地区別でみると以下のとおりとなっています。 

    市町村別では、青森市 816、八戸市 790、弘前市 515と３市で約６割を 

占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料４ 

区名 事業所数 構成比 

青森 857 23.4% 

津軽 748 20.4% 

八戸 1001 27.3% 

西北五 326 8.9% 

上十三 507 13.8% 

下北 185 5.0% 

本部一括 42 1.1% 

計 3666 100.0% 
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(2) 業種について 

業種別でみると、医療・福祉 20.9%、卸売業・小売業 15.9%、建設業 14.3%

で過半数を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 業種規模について 

事業所規模別でみると、従業員数１～１９人が 47.7％で約５割を占め、次

いで２０～２９人が 18.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事業所数 構成比
農業・林業 57 1.6%
漁業 16 0.4%
鉱・採石業 12 0.3%
建設業 525 14.3%
製造業 369 10.1%
電気・ガス 38 1.0%
情報通信 35 1.0%
運輸・郵便 245 6.7%
卸売・小売 584 15.9%
金融・保険 102 2.8%
不動産・賃貸 17 0.5%
学術研究 92 2.5%
宿泊・飲食 127 3.5%
サービス・娯楽 112 3.1%
教育・学習 102 2.8%
医療・福祉 766 20.9%
複合サービス 59 1.6%
その他 380 10.4%
無回答 28 0.8%

計 3666 100.0%  
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事業所数 構成比
1～19人 1749 47.7%
20～29人 674 18.4%
30～39人 359 9.8%
40～49人 171 4.7%
50～99人 409 11.2%
100～199人 166 4.5%
200～299人 47 1.3%
300～499人 27 0.7%
500～999人 14 0.4%
1000人以上 8 0.2%
不明 42 1.1%

計 3666 100.0%
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(4) 加入健康保険について 

加入している健康保険別でみると、 

全国健康保険協会が 76.7％と約８割 

を占め、次いで健康保険組合が 14.7％ 

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5) がん検診実施の有無について                

 実施している  １，９２６事業所(52.5%)    

 実施していない １，７０３事業所(46.5%)    計 ３，６６６事業所 

 無回答        ３７事業所(1.0%) 

      

①がん検診を実施している事業所でのがん検診実施状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

②がん検診を実施している事業所でのがん検診実施種別 

 

 

 

 

 

 

 

③がん検診を実施していない事業所での実施していない理由（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

事業所数 構成比
全国健康保険協会 2810 76.7%
健康保険組合 539 14.7%
共済組合 95 2.6%
その他 95 2.6%
複数回答 51 1.4%
無回答 76 2.1%

計 3666 100.0%
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事業所数 構成比
定期健診と併せて 1360 70.6%
人間ドックと併せて 77 4.0%
がん検診のみを医療機関に委託 49 2.5%
市町村のがん検診活用 132 6.9%
複数回答 308 16.0%

計 1926 100.0%
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事業所数
従業員の判断に任せている 1416
委託先や実施方法がわからない 26
検診料金が高いから 63
市町村のがん検診を勧めている 247
勤務中に時間が取れない 39
必要性を感じないから 11
その他 62
無回答 70  
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事業所数
胃がん検診 1469
大腸がん検診 1471
肺がん検診 1317
乳がん検診 1082
子宮がん検診 1079
無回答 165  
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(6) がん検診の結果の把握について（がん検診を実施している事業所） 

把握している  １，５１７事業所(78.8%)   

 把握していない   ３７５事業所(19.5%)  計１，９２６ 

 無回答        ３４事業所(1.8%) 

 

(7) がん検診の精密結果の把握について（がん検診を実施している事業所） 

把握している           ７６５事業所(39.7%) 

 個人情報のため把握していない １，０８６事業所(56.4%)  計１，９２６ 

 無回答                ７５事業所(3.9%) 

 

(8) がん検診受診の配慮（がん検診を実施している事業所）（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(9) がん検診に関する要望（回答のあった３，６６６事業所）（複数回答） 

 

 

事業所数
勤務時間内での対応 1255
有給休暇対応 304
勤務時間帯・勤務シフト調整 497
無給休暇対応 84
検診料の助成 772
受診勧奨 533
未受診者への再勧奨 184
その他 66
特になし 111
無回答 40
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事業所数
自治体と企業が連携できる場や連
携しやすい仕組みつくってほしい 1398

がん検診の受診を呼び掛けるキャ
ンペーンを推進してほしい

543

従業員にがん検診の重要性をわか
りやすく伝えるリーフレット等を提供
してほしい

930

先進的な取組をしている事業所の
取組事例を紹介してほしい 525

その他 358

無回答 832


